

建立良好手机文化 推动精细文化落地

关注 ①

现场手机管理问题

核心提示

随着手机功能的日益扩展,人们对手机的依赖性也越来越强。为了确保职工在岗工作期间安心、专心、精心地工作,有效预防因工作时间随意使用手机而导致的生产、设备、安全、质量事故,去年4月份,公司制造部下发通知,决定在各单位主控室、操作室等关键岗位推行手机定置管理。规定出台以来,大部分单位能够按照要求推进手机定置管理,但也有部分单位存在措施不细、执行不力、教育引导不到位等问题。

8月10日,公司召开手机定置管理工作座谈会,就手机定置管理的思路和

方法进行了交流。大家认为,适应新的形势,在关键岗位推行手机定置管理,对于有效预防各类事故具有重要意义。要加强宣传教育,引导职工提高认识,认清利害,切实改变不良习惯,推动一丝不苟、精益求精的精细文化落地生根。同时,要坚持从实际出发,发挥基层班组长的作用,完善相关制度,提高职工的执行力。与会人员还对单人单机岗位和流动性较大的岗位以及外协相关岗位实施手机管控,如何处理手机管控与工作联络、信息传递、现场问题处置等的关系提出了意见建议。

会议指出,顺利推进关键岗位手机管控,必须加强宣传教育,特别是要通过安全、质量、设备事故典型案例教育职工充分认识随意接打和使用手机的

危害,引导职工养成良好的工作习惯,实现由不自觉地自觉、由被动到主动的转变;要坚持严管就是厚爱,严格管理、监督和考核,增强执行规章制度的严肃性;要提高手机管控的科学性,因地制宜,分类管理,细化措施,不图形式,不走过场,确保收到实效;各级管理者要带头杜绝随意接打手机的现象,为职工作出表率,通过共同努力,在公司建立起良好的手机文化,着力提高全员素养,推动精细文化落地。

会议召开后,各单位积极行动,关键岗位手机管控取得了积极进展。为了进一步推动这项工作,本报开辟专版,旨在进一步加强手机管控的宣传教育,加强正面引导,推动各单位完善管理措施,确保手机管控工作收到实效。



手机管控动态

复合材料厂

复合材料厂采矿生产爆区、复合板生产爆区、火药库库区一直是严禁职工和检查人员将手机及火种带入的区域。如遇爆炸生产组织、领用炸药、检查库区,该厂每班指定专人负责提醒,并制作手机储存箱,及时上锁。2016年以来,随着智能手机的普及,为了确保职工在岗工作期间安心、专心、精心工作,预防职工工作时间因玩手机导致操作失误、故障处理延误等各类生产、设备、安全事故,结合各区域及岗位特性,该厂出台了作业现场手机使用

安全管理规定,对职工现场使用手机进行了详细规定。为保障制度的严格执行,该厂还制定了奖惩措施,发现在严禁使用手机区域或岗位上使用手机的,其他职工有权利进行举报,每例奖励举报人50元,同时每例核减责任人绩效工资500元,连带核减所在区域负责人绩效工资100元。在其他不得使用手机的区域或岗位使用手机的,每例核减责任人绩效工资50元。一次发现2人以上违规使用手机的,连带核减本区域负责人绩效工资50元。手机管理制度实施以来,该厂通过视频监控回放、日常检查或突击检查等方式,彻底杜绝违规使用手机的现象,为安全生产提供有力保障。(白旭峰)

焦化厂

焦化厂从2015年二季度开始,对全厂所有的主控室、操作室推行手机定置管理,共制作17个手机定置盒,可存放手机52部。针对在执行过程中存在的问题,制定下发了手机定置管理办法,要求岗位职工在工作期间,手机必须放到定置盒内,如手机有来电或有事要拨打电话时,允许职工接听或拨打,接打完后立即放回定置盒内。当岗位职工要到现场巡检时,可根据现场特点携带手机,巡检完立即将手机放回定置盒内。将手机定置管理纳入日常检查范围,对违反手机定置管理的人员不仅

考核责任人,还要连带考核作业区主管。针对焦炉四大车司机单人作业岗位特点,在班前安全宣誓前将手机全部交给带班长,放到手机存储箱内,如家中来电话直接拨打带班长电话,带班长使用对讲机通知岗位员工。2015年四季度的现场职工在工作时间使用手机的行为,下发了工作时间内使用手机八条禁令:严禁工作时间玩手机;严禁边作业边使用手机;严禁上下楼梯观看和使用手机;严禁在厂区道路行走、驾驶机动车时使用手机;严禁苯的生产、储存、装卸场所使用手机;严禁有外线电话的岗位使用个人手机;严禁使用手机“煲电话粥”行为;严禁使用手机泄露涉密资料。(韩玮楠)



你我眼中的手机

手机定置的感受

炼钢二厂三连铸作业区 曾旭

智能手机的兴起在我们这个时代算得上是一场革命。不可否认,手机带给了我们很多方便,但也把我们的心牢牢地拴住了。茶余饭后,许多人低头不语看手机;上下班路上,也有人边骑车边看手机;驾车的司机,一手握着方向盘一手聊着微信的也大有人在。大家都应该扪心自问,你把自己的安全交给了谁?

公司正在实行手机管控制度,有电话主控室通知你,重要信息不会遗漏。手机定置管理是为了高效工作,也是为了我们的安全。高

温高危的环境,岂容得半点马虎?如果你是一名浇钢工,天车上钢的时候,司机边开车边聊微信,你是何感想?如果你是一名机械手,大包工边开包边玩手机,你是何感受?将心比心,你能保证不会因为玩手机耽误工作吗?你能保证玩手机时自己的安全吗?你能保证玩手机时别人的安全吗?恐怕不能!

因此,请大家合理使用手机,分时间,分地点,加以节制,切莫过度依赖。为了自己和他人的安全,让我们严格遵守公司手机管理规定,安心、踏实工作吧。

也在工作中有了不小的进步。专注、细致是实行手机定置管理后我的最大收获。

在公司大力弘扬工匠精神的今天,我觉得对岗位人员而言,工匠精神就是立足岗位,从我做起,紧盯作业现场的每一项作业,安心、踏实工作,保证生产工作无差错、无拖沓。坚持勤学学习、多记录,对每一个生产细节、流程中的各环节做到心中有数,坚持不懈地把岗位工作做精做细做好。

今天工作中放下手机,就是为了培养应有的专注、细致、勇于担当的品质。作为年轻一代职工,应该弘扬工匠精神,勇断“低头”情愫。

弘扬工匠精神 勇断低头情愫

精密带钢公司 段浩杰

危害之五,不利于人身安全。根据媒体报道,多地已发生多起当事人因为只顾低头玩手机而造成的伤害事故。有的不慎掉进了水沟,有的因过马路时低头看手机而被车辆碰撞。马路“低头族”正成为城市交通安全的一大隐患。有媒体报道,去年,浙江一女士因为过马路时看手机着迷,被疾驰而来的汽车撞飞,当场死亡;江苏一司机7分钟内低头看手机39次,刹车不及撞死一名老人。在国外,美国一名18岁的女孩边开车边发微博,在发出最后一条留言“边开车边发不安全,哈哈”数秒后,与一辆油罐车追尾而丧生。

“手机控”的危害还有很多,这里就不一一列举。我们应该控制好使用手机和网络的时间,从“低头族”回归到正常的生活状态。(企业文化部整理)

“手机控”危害面面观

的论述:世界上最远的距离不是生与死,而是我们坐在一起,你却在低头玩手机。危害之二,性格内向的人自闭倾向会更加严重。有些人性格本来就比较内向,当接触到了手机里那个神秘而又充满诱惑的世界,就开始沉溺于手机,致使

在实际生活中,与别人的交流逐渐减少,性格更加孤僻冷漠,自闭的倾向越来越严重。这种情况如果持续下去,对于人的工作和生活都有着很大的负面影响。

危害之三,长时间低头看手机,容易损害身体健康。有专家指出,低头玩手机会使颈部肌肉长时间保持紧张状态,时间久了会出现颈项僵硬、头晕目眩、屈伸不利、脊柱弯曲等症状。有资料表明,长时间低头玩手机的人容易患上腕管综合征、腱鞘炎,导致视力下降。还有专家提醒,长时间低头玩手机对颈椎有两方

面的伤害,一是本身就有颈椎方面疾病的人群,长时间低头玩手机可能会加重颈椎疾病;另一方面,颈椎两侧有两根为人体脑部供血的血管,人长时间低头会使这两根血管受到牵拉、压迫,可能导致脑部供血不足。这时,就可能引起头晕、

头疼,严重的还可能会昏迷。此外,还可能导致手脚麻木、肢体活动不灵活等。

危害之四,影响工作和学习。近年来,在实际工作和生产中,尤其是在会议、学习、培训等公共场合,许多人虽然参加但却不认真听的现象屡见不鲜。

相关链接

控,出自日语“コン(kon)”,取complex(情结)的前头音,指极度喜欢某样东西的人。手机控就是有手机情结的人,总把手机带在身边,否则就心烦意乱,就会感到不适应,经常下意识寻找手机,不时查看;总有“手机铃声响了”的幻觉,甚至经常把别人的手机铃声当成自己的;当手机无法连络网络、收不到信号时,脾气变得急躁。

管理论坛

手机是社会高度发展的一种体现,手机极大地方便了人与人之间的沟通和交流,地球由于手机的存在,正在变得越来越小。大家在路上行走的时候低头看手机,在朋友聚会的时候低头看手机,在蹲厕所时低头看手机。但是手机在方便人们的同时,也带来了一些危害和问题。经常低头看手机有哪些危害?

危害之一,不利于正常的人际关系。“手机控”使得与朋友和家人的交流变少,使得人与人之间的感情变淡。朋友聚会,本来大家应该高高兴兴、谈笑风生,可偏偏有人不时掏出手机看看,让人很不自在,好好的加深感情的氛围被手机无情地破坏。在家庭里,也由于有的情不自禁玩手机,家庭中的那种本应和谐温馨的感觉荡然无存。至于说“低头族”影响人际关系,早有网友作了这样